

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Без лифчика нельзя и озеро одно для всех | Topless interdit !

Auteur: Надежда Сикорская, [Женева](#), 12.09.2024.



Один из бассейнов Le Bain Bleu

Посетительницу популярного женевского места отдыха Le Bain-Bleu Genève-Plage попросили прикрыть бюст. Что это: ханжество, целомудрие или дискриминация? И готовы ли вы платить за пользование общественными пляжами?

|

Une cliente Le Bain-Bleu Genève-Plage s'est vu demander de se rhabiller et de se couvrir la poitrine dans le hammam. Est-ce de la hypocrisie, de la pudeur ou une discrimination?

Topless interdit !

Популярный сайт Trip Advisor так описывает этот центр, расположенный на

женевском пляже на территории района Колоньи: «Le Bain-Bleu Genève-Plage – это уникальная и захватывающая дух среда, предлагающая два вида развлечений: Ванны и Хаммам. Зона Ванн с двумя бассейнами – волшебный мир водных установок с гидромассажными ваннами, массажными форсунками, массажными кроватями, а также парной, приятной гостиной Bistro Lounge и ее панорамной террасой – является обязательным пунктом в Bain-Bleu. Хаммам с его парными, скрабами, центральным бассейном, горячими камнями и восточным кафе предлагает уникальный опыт релаксации и хорошего самочувствия. Процедуры и массаж "по договоренности" – идеальное дополнение к моменту релаксации». Одним словом – рай на земле, с видом на Женевское озеро, которым можно любоваться прямо из бассейна, с коктейлем в руке.

Но и в раю, как выяснилось, есть правила, причем как писаные, так и нет. Не согласившись с одним из них, посетительница, пожелавшая сохранить анонимность, пожаловалась в редакцию Tribune de Genève. Чем же она осталась недовольна?

Дама, назовем ее А., отправилась отдохнуть в Le Bain Bleu с другом. В парилке им выдали полотенца, и она заметила, что ее полотенце длиннее, чем полотенце друга. Когда она спокойно села, сотрудник попросил ее прикрыть верхнюю часть тела, указав, что нагота в этом заведении запрещена – для этого женщинам и выдают более длинные полотенца.

А. возмутилась, ведь в ее понимании смысл посещения хаммама именно в том, чтобы обнажить свою кожу, чтобы она могла дышать. Еще больше возмутили ее «гендерные полотенца», и она не поленилась написать соответствующее письмо в Le Bain Bleu. Ей ответили, что «из соображений скромности» нагота в приватной зоне купания запрещена и что грудь должна быть прикрыта. «Купальные костюмы в хаммаме запрещены, но длинное полотенце обязательно, - негодует женщина, - это женоненавистничество и дискриминация!

Связалась с Le Bain Bleu и редакция Tribune de Genève, и узнала, что реакция А. – случай исключительный, первый за десять лет существования заведения. Более того, клиенты чаще всего считают, что простыня для хаммама, известная как фута, недостаточно покрывает тело. «В Женеве многие люди очень целомудренны. В Le Bain Bleu сталкиваются представители разных культур и религий», объяснила одна из сотрудниц.

Схема хаммама, практикуемая в Le Bain Bleu, состоит из семи этапов, чередующих скрабирование и намыливание. Посетителям выдают простыни, закрывающие тело до груди, и запрещают надевать купальные костюмы «из соображений гигиены». «Представляете, если бы омертвевшая кожа и мыло попали в ваш купальный костюм и плавали бы в бассейне? Это было бы неприятно для остальных, - продолжает сотрудница. - Наши бани смешанные, в отличие от бань в восточных странах, таких как Ливан, Марокко или Тунис, которые предназначены для представителей одного пола».

Стоит заметить, что запрет на наготу четко оговорен в правилах этого частного заведения, и не заметить их сложно, ведь они вывешены как снаружи, так и внутри. Так что А. знала, куда шла, даже если эти правила отличаются от тех, что действуют в других местах для купания и отдыха, находящихся на женевской набережной. В расположенному по соседству Genève-Plage разрешено загорать топлесс, но в ба.

бассейне и ресторане нужно прикрыть грудь. Напротив, на правом берегу, в Bains des Pâquis, отдых топлесс разрешен на всей эспланаде, но о эта практика более распространена в зоне, пред назначенной для женщин.

Кантон Женева, в ведении которого находится этот берег озера, в своих правилах по общественным баням оговаривает, что «запрещено купаться в озере, Роне и ее притоках, не будучи одетым в купальный костюм. На пресс-брифинге в апреле 2017 года Государственный совет четко подтвердил, что женщинам разрешено «купаться топлесс в озере, Роне и притоках. Однако купание голышом с берега запрещено (но с лодки должно быть возможно).

Пляж Eaux-Vives следует кантональным правилам. В его правилах говорится о «соответствующей одежде, то есть купальном костюме (плавательном костюме или шортах) для плавания», и отдых топлесс разрешен.

Муниципальные плавательные бассейны города Женевы требуют «приличной и соответствующей одежды». Правила пользования спортивными сооружениями, принятые в феврале 2023 года городским советом, не упоминают топлесс в своих запретах. По умолчанию городские власти подтверждают, что купание топлесс разрешено в Les Vernets, Varembé и четырех местных бассейнах (Liotard, Pâquis-Centre, Chandieu и Contamines). В других коммунах это разрешено в бассейне Линьон в Вернье, в бассейне Мариньян в Ланси и в бассейне Фонтенетт в Каруже.

В советские времена такой материал разместили бы в рубрике «их нравы». Но времена эти прошли, а нравы стали общими. Дорогие читательницы, что вы обо всем этом думаете и осмеливаетесь ли появляться в общественных зонах отдыха топлесс?

И еще одна новость, связанная с местами отдыха на воде в Женеве. На прошлой неделе Большой совет города принял новый закон, призванный положить конец «приватизации», проводимой некоторыми коммунами в интересах своих жителей, и гарантировать всем гражданам доступ на все общественные пляжи кантона без каких-либо ограничений. Или почти. Коммуны смогут устанавливать скромную плату за вход, если у них есть инфраструктура, но они больше не смогут резервировать места для купания исключительно для своих жителей.

На сегодняшний день закон в той или иной степени затронет три коммуны кантона. Первая – это Преньи-Шамбези. До сих пор эта деревня на Правом берегу запрещала всем нерезидентам посещать свой пляж, расположенный в конце улицы Chemin de la Sentue, в отличие от пляжей в Le Reposoir и Le Vengeron. По словам мэра коммуны Изабель Расмуссен, «этот пляж представляет собой участок площадью всего 700 м<sup>2</sup>, расположенный между домами. С точки зрения логистики и мобильности, здесь невозможно разместить тысячи людей». Однако применять закон придется.

Последствия голосования Большого совета остаются неясными для двух других заинтересованных коммун: Коллонж-Беллерив и Эрманс. Коллонж-Беллерив пошла на попятную в вопросе о пляже Нимф, который остается бесплатным. В Ла-Савонье посетители должны платить 4 швейцарских франка (или 1 швейцарский франк для детей в возрасте от 6 до 18 лет) по пятницам и выходным в летний период. Такую же цену взимает с нерезидентов Эрманс за пользование своим прекрасным пляжем. Согласимся, цена действительно скромная. Но сохранится ли она?

[отдых в Швейцарии](#)



[Надежда Сикорская](#)

Nadia Sikorsky

Rédactrice, NashaGazeta.ch

Статьи по теме

[Топлесс на пляже](#)

[Монокини – революция на пляже](#)

---

**Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/bez-lifchika-nelzya-i-ozero-odno-dlya-vsekh>